

我赡养婆婆了

文/大陆大法弟子

我走人大法修炼已经二十多年了，是慈悲伟大的师尊把我从一个业力满身、濒临死亡边缘（修炼前是白血病晚期）的人，锤炼成大法弟子，师恩无以言表。

现在将自己在修炼中处理好婆媳之间的恩怨，与大家交流。

首先介绍一下我的婆婆，婆婆今年近九十岁了，人非常刁钻、任性、想骂谁就骂谁，她儿子都管她叫“不省事”，都说她冷血，可想而知。我们的亲戚、朋友、同事们都知道婆婆的事，都很气愤和不平，我丈夫总是气愤加感慨地说：“人家都说母爱、母爱，我不知什么是母爱……”

但是四十年来，老人的医疗费全由我们出（不论大病小病），赡养费基本上也全是我们负担。我退休后已经修炼大法，我去接婆婆来跟我们过，她不来，原来的房产地她给了农村的儿子，再让我们出钱给她盖房子、弄土地等等，房子盖成后卖掉，钱给了闺女，搬到闺女家住。

后来婆婆越来越老了，需要人照顾时，儿子、闺女都怕她瘫痪，都不愿要她，都往外撵她，盼着她早点死，闺女撺掇她跟儿子要房产，上法院控告儿子，不控告就大吵大骂。她去乡下儿子家，情况更糟，儿媳妇要婆婆以前卖掉的房子，没房子要地、要钱，姑娘见面就像做生意砍价一样对待老太太，老太太被逼无奈，死的心都上来了。

事情到了这个份上，我对丈夫说，这老太太咱要，不要就没人要了。他说我正愁呢，我说“别愁啦，这不有个大法弟子吗？！来咱家是早晚的事，这回接她，指定能来了，这些年也一直是咱们在赡养她！放心吧，我是大法弟子，不会记恨她，会善待她！”

接婆婆来时，她不知道我会留下她，她跟我说“这次回去我就自杀！部位我都想好啦，我也没家了！”掀开衣服指给我看准备割肚皮的那个位置。我说：“这不是你家吗？”

她说：“你三舅母说我把房子给闺女，地给了二儿子，人家（指我）结婚你一文钱都没出，这么多年一根草棍都没给，不会要你的，去了也不会对你好的。”我告诉她我是大法弟子，我得听师父话，一定会善待你的，放心吧！她很感慨。

到我家不长时间，她的脾气就又显露出来。一天我讲真相从外面刚进家门，鞋还没脱，她就质问我：洗衣粉你藏哪了？！我问她说啥？她又鼻子不是鼻子、脸不是脸的说了一遍，我把洗衣粉、肥皂指给她看，从她来后，洗衣服、洗澡、洗头、剪指甲等等全是我做，我说你也不洗衣服，找它干嘛？她还是不高兴的样子。

我按照师父的法“听而不闻 难乱其心”（《洪吟》）要求自己，向内找自己不断提高心性。可是天天面对她，还真是不省事，天天有节目，天天说我吃的多，不管家里家外，见人就说，我心里那个不舒服，人心往出返，心想你都没人要了，还跟我这样，我要不修大法，你倒找我多少钱我都不会要你的。我天天伺候你，天天给你买好吃的，水果、干果不断……从定下来在我家养老，我就宣布不要任何人给婆婆的养老费，我们全管，我这么对待你，你在另一个儿子家，你让儿媳妇给吓得大气都不敢出，来熊我？越想心越堵。

这时师父的法打进我的脑中来“你心里头愤愤不平，你想怎么样怎么样，那怎么能行呢？！神会象你这样吗？”（《二零一六年纽约法会讲法》）、“不要抱怨 守住你的善”（《洪吟四》）哎呀！我这不是向外找，没向内找吗？没修自己吗？还容纳百川呢！连个婆婆都容不了，真是愧对师父，可不能这样下去了。向内找出自己一大堆执着心——埋怨心、怨恨心、抱怨心、不平心、争斗心、自我感觉良好的心、要别人说好的心、急躁心等等，就这样在慈悲伟大师尊开示、点悟、帮助下，在同修鼓励和帮助下，自己一次次放执着，只要婆婆不对劲，就赶快找自己还有什么没放下的执着，然后放下。婆婆也开始听师父讲法录音，听明慧广播了，慢慢的婆婆也明白什么是善了，大法改变了我，也改变了婆婆和家人。

师生趣谈(3) 人变扩音器

文/刘如



已故日本著名的儿童教育家吉冈佐，在几十年的教育生涯中留下了很多生动风趣的师生故事。故事在谈笑间就解开了父母的烦恼，令人茅塞顿开。

上次讲的是腼腆男生小时候因为得到老师的理解和支持，长大后变成荷兰绘本作家的故事，那么这一次，我们来看另一位腼腆到声如虫鸣的女生的故事。她奇迹般的改变，只因吉冈老师那令人忍俊不已的“扩音器”。

女儿转校 妈妈忧心不已

也许是为了安慰天下父母那颗只要看到孩子太过“窝囊”、就会不由自主感到郁闷不安的心，或者是担心孩子因此被嘲笑、被班级同学欺负、被老师嫌弃批评等等顾虑之心，吉冈老师讲述的这个害羞小女孩的故事，就是从女孩妈妈的担心开始的。

根据故事的描述，这位女生叫做ふゆみ，在小学三年级的第二学期，刚开学没几天，她从别的学校转入了吉冈老师所担任的班级。

就在那一天，ふゆみ的妈妈就找到吉冈老师，一副欲言又止，十分忧心的表情说道：“老师，是关于我家孩子的一些事，很希望您能事先有所了解，不知您……”老师一听，就明白了，鼓励她无需顾虑，关于孩子有什么担心的尽管说出来。

妈妈一听，不安的脸色立即放松下来，赶紧说出心里话，“老师，我家孩子，学习方面不是太担心，但是说话声音太小，在家里还好，能大声说话，可是一到学校，说话就变得很小声，尤其是一个人站着，在班级同学面前朗读课文的时候，简直就像是虫子在叫，谁也听不见。”

吉冈老师赶紧安慰她不必太过担心，孩子原本就各式各样，各有不同，有的声大，有的声小，非常正常，而且这个班级里，就有不少读书声小的孩子，并非只有ふゆみ一个人这样。

妈妈听后，非常感谢老师的理解，对老师说，那样自己就放心了。显然，吉冈老师从妈妈的言语中意识到了可能之前发生过什么不愉快的事情，于是关心地问道，ふゆみ因为声音小，发生过什么让她为难的事吗？

这一下，妈妈终于全盘托出：“一年级时，被老师反复提醒读书声音太小，同学们也觉得她很奇怪，不太理解，她变得非常消沉，不过，二年级时碰到这样一位老师，每次轮到ふゆみ朗读时，他都会对孩子说，‘ふゆみ，你读书声音太小，大家可能会听不见，这样吧，我变成ふゆみ的扩音器好了’老师说完，就站到ふゆみ的身边，一句一句大声地重复ふゆみ所读的文句，ふゆみ非常地高兴，我知道后，也是非常地高兴，真的很高兴……”

故事讲到这里，大家可能恍然大悟了，妈妈担心转学后，孩子再度陷入消沉，害怕老师不能理解自己的孩子，会嫌弃和责备她，更期待新的老师能像那位甘愿成为学生扩音器的老师那样，善待自己的孩子。那么妈妈一开始的欲言又止，总算是有了清晰的答案。

显然妈妈很清楚，心疼孩子的父母心，尽管在情理之中。但对老师而言，的确有过分之嫌，要求老师做到这个份上，

老师变成公用扩音器

在吉冈讲述的故事中，他并未描述妈妈的心态，只道了妈妈的原话，但是任何人看到这些话，都会心知肚明，真的是可怜天下父母心，不敢过分要求老师但又万分期待，终于还是忍不住吐露了这份期待。

吉冈佐一生为师，非常注重拥有谦逊的心态和修养，即使面对孩子，也从不会以无所不知、高高在上的态度待人，非常体谅父母和孩子，他把每一个学生都当成是自己的孩子来爱护，拥有一颗善解人意的仁爱之心，所以，他的反应，不仅没有表现出被人过分要求的厌烦，反而因为听到孩子之前遇上这样一位好老师而感到高兴，跟着妈妈一同放下心来。也就是说，这位老师的心不在自己身上，而是都在孩子的身上，只要能为孩子解决问题，他乐意接受任何人的意见或建议。

但是故事中，吉冈一句表现自己的话都没有说，只是非常高兴地叙述自己自从听到这样的做法，也开始效仿那位老师，在班级里，只要是读书声音太小的学生，他就会站到学生的旁边，自动成为大家的扩音器。寥寥几句，老师的谦和与仁慈、班级里荡漾的幽默氛围，都在无声之中默默地传递着温暖，滋润着孩子和父母的心。

老师，今天不需要扩音器

一个学期过去后，奇迹发生了。就是在第三学期的某一天，因为日本一个学年分三个学期，所以其实老师也就是当扩音器才过了几个月，有一天，正好轮到ふゆみ读课文的时候，她突然鼓起勇气，非常大声地对老师说，“老师，今天不需要扩音器了，我要自己读”，说完，拼命地用尽全力地大声朗读，要让全班同学都能听见。

同学们又惊又喜，被感动得情不自禁地拍手鼓掌。吉冈老师更是比任何人都要欣慰，跟着大家一起鼓掌。这就是既风趣又温暖人心的“人变扩音器”的故事。

播下善的种子

这个故事启发我们，能改变和打动人心的永远是温暖的善意，在困境中，理解、支持和帮助，比任何苛刻的说教，强加的要求更具力量。老师的行动只是帮助，没有任何的苛责，也没有任何必须改变声音大小的要求，但是老师的体谅和甘当扩音器的无私付出，却感动了孩子，自发地主动改变了自己。

不仅如此，老师的行为，同样无言地教育了班级所有的孩子，相信这样看着老师的背影长大的孩子，会在心灵中播下善良宽容的种子，在将来的为人处世中，必将铭刻于心，终身不忘当年老师是如何做的，是如何为了弱小无助的孩子，不歧视，不苛责，默默关心的态度，这份曾经亲身经历和看到过的温暖和感动，胜过千言万语，成为留在他们心中的、人应该保持善良的最坚实有力的明证。

这就是真正的为人师表。是现代社会中最需要的教育。

贪色纵欲的恶果

文/如一整理

存心休妻失前程

从前福建有一位李生，非常善于读书、记诵和写文章。他赴京赶考时，经过衢州的旅馆，有位店主梦到土地神告诉他说：“明天有一位李生来你的旅馆住宿，你要好好对待他，因为他有考取科甲的命！”

第二天早晨，李生果然来了，店主殷勤款待，走时还送给他干粮，并提供车马。李生问他说：“你为什么这样对待我呢？”店主便把所做的梦告诉了他。他听了非常高兴，晚上一直在想：“我快要考取功名了！如果我做了大官，我那贫穷时娶的妻子相貌丑陋不配做官夫人，我应该换一个才对。”

李生走后，那位店主又梦见土地神告诉他：“李生这个人存心不良，功名还没成就，就想抛弃妻子，现在他已经失去考中的希望了。”李生再度回到这家旅馆时，店主对他非常冷淡，甚至不留他住宿。李生问是什么原因，店主原原本本地把神明说的话讲给他听。李生大吃一惊，羞愧地离去了。后来，他果然一辈子都未得功名。

编造淫书邪说的报应

从前渤海郡有位叫全如玉的儒生，虽然贫穷，可是对行善很勤勉努力，他尽力抄写善书，化导世人。见他人行善，必鼓舞赞许，从不倦怠。

有一天他渡海时，船被飓风吹到一座山边，见有一位道人从树林中走出，对他说：“世间多崇尚虚假，而上帝却喜欢人心真诚，你生平劝人行善，传播善书，都是真心却不求人知，功德很大。”全如玉谦虚地说“不敢当。”道人又说：“读书的儒生具有聪明才智，如果不用来阐扬圣贤义理，反而编造淫书邪说，使天下人长受其害，此等人将堕入地狱中受无量痛苦，永无出头之日。我带你去看，就知道他的罪过和你的功德。”

道人拉着全如玉的手行于云雾中，不久遥见一城，名曰丰都。须臾来到殿前，上书“森罗殿”，殿前侍卫见到道人都伏地叩头，阎王出来迎接，对道人以礼相待，极为尊敬。道人说：“编造淫书邪说，害世毒民，亵渎天地，侮慢神明，罪大恶极。造罪者阴间受惩罚，阳间人却不知道，依旧继续造业，让人带他去看个明白，回去晓谕世人，世人若能回心向道，也是大慈悲。”

就有两个差役把全如玉带到一个地方，见有一些人，或受刀砍之苦，或受犁耕，或受碓舂，或受油煎等，每次受罪完毕，很快又恢复原形。全如玉问：“这些是什么人？”差役说：“这些是著作淫秽书籍的人。”全如玉又问：“罪业有定期吗？”差役说：“万劫沉沦，想入蛆虫道也不可能，哪里有定期。”

全如玉非常震惊，差役把他带回森罗殿，道人和全如玉向阎王告辞。道人仍然拉着全如玉的手回到原来的山头，当时正遇顺风，全如玉告别道人，挂帆乘船归来，逢人便讲自己的所见所闻，更加殷勤的劝勉世人行善去恶。

中华五千年传统文化规范人的言行，修心向善，特别是在男女关系上，更是要求严格，特别对非夫妻关系的性爱的非常之重，对色和欲望看的非常之重，甚至淫邪恶念也不允许有，也有报应，目的就是把人规范到一定的道德范畴，只有这样，人才能得到神佛的护佑，生命才会长远，才有福报与美好的未来。

反观中国大陆，中共邪党摧毁中华五千年传统文化，否定神佛与善恶有报的天理，利用进化论蛊惑民众，把人导向追求人间享乐的假现实中，导致今天的中国人道德败坏，把暴力作为崇尚的对象，黄赌毒泛滥，笑贫不笑娼，身在恶中还不自知，甚至宇宙真理真、善、忍持送到面前也敢反对与攻击，中共邪党真的是在一步步毁灭中国人。人们只有了解法轮真相，赶快退出中共的党、团、队组织，复兴传统文化，回归天理、道德和良知，才能得到上天的佑护，才能获得福报与光明前程。